
Protokół Nr 59/24 

z Sesji Rady Gminy Tuplice, która odbyła się 

26 marca 2024 roku 

 

Ad 1. Otwarcie obrad LIX Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz o godzinie 1000 otworzył obrady LIX Sesji Rady 

Gminy Tuplice. Przewodniczący Rady powitał serdecznie wszystkich radnych, Panią Wójt, Pana 

Zastępcę Wójta, Panią Mecenas z kancelarii prawnej, Panią z obsługi rady, Pana informatyka, a także 

zaproszonego gościa, tj. Komendant Placówki Straży Granicznej w Tuplicach. 

Przewodniczący poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu rady bierze udział 12 radnych i że obrady 

są prawomocne.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z ustawą obrady są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja z obrad jest dostępna  

w sieci internet, natomiast nagrania z sesji zamieszczane są na stronie internetowej gminy Tuplice  

i w BIP. Uczestnicząc w obradach sesji Rady Gminy Tuplice wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie 

i upublicznianie swoich danych osobowych. 

 

Ad 2. Wnioski do porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – odczytał proponowany porządek obrad,  

a następnie poprosił o zgłaszanie ewentualnych wniosków. 

 

W związku z brakiem wniosków Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz przystąpił do 

realizacji porządku obrad. 

 

Ad 3.  Przyjęcie protokołu z LVIII Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że protokół był do wglądu, 

a w terminie przewidzianym w statucie żaden z radnych nie zgłosił wniosku o sprostowanie lub 

uzupełnienie protokołu. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia 

protokołu z LVIII sesji rady gminy. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz stwierdził, że protokół z LVIII Sesji Rady został 

przyjęty jednogłośnie. 

 



Ad 4. Sprawozdanie z wykorzystania środków w Ośrodku Pomocy Społecznej za 2023 r. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poprosił o przedstawienie powyższej informacji 

Panią Marię Kowalczyk Kierownik OPS w Tuplicach. 

 

Kierownik OPS w Tuplicach Pani Maria Kowalczyk – poinformowała, że sprawozdanie za 2023 r. 

przedstawiła szczegółowo na wspólnym posiedzeniu Komisji Społecznej i Komisji Finansów 21 marca 

2023 r.  

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej 

informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 5. Informacja na temat bieżącej pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że w materiałach 

otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał czy Pani Wójt chce coś dodać do 

przedstawionej informacji. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – odpowiedziała, że tak i poinformowała o pozyskanej dotacji na 

modernizację dróg gminnych. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji. 

 

W związku z brakiem pytań do Pani Wójt Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Komendant Placówki 

Straży Granicznej w Tuplicach. 

 

Pani Monika Karandys-Kazalska – podziękowała za dotychczasową współpracę z przedstawicielami 

Gminy Tuplice, a także pogratulowała 4 radnym kolejnej kadencji, a pozostałym kandydującym życzyła 

powodzenia w wyborach samorządowych. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – również podziękowała Pani Komendant za współpracę, a także 

obecność na obradach Rady Gminy Tuplice. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 6. Informacja Wójta na temat podjętych działań w związku z przyjęciem sprawozdania Komisji 

Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – poinformował radnych, że w materiałach 

otrzymali pisemną informację Pani Wójt, a następnie zapytał się czy Pani Wójt chce coś dodać do swojej 

informacji. 

 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – poinformowała, że część zaleceń Komisji Rewizyjnej jest już  

w trakcie realizacji. 

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionej informacji. 



 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 7. Informacja na temat bieżącej pracy Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – przedstawił swoją informację na temat bieżącej 

pracy przewodniczącego w okresie międzysesyjnym, a następnie zapytał się czy ktoś z radnych chce 

zabrać głos do przedstawionej informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 8. Informacja z prac komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak o przedstawienie 

informacji ze wspólnego posiedzenia Komisji Społecznej i Komisji Finansów. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – przedstawiła szczegółowo informację  

z 32 wspólnego posiedzenia Komisji Społecznej i Komisji Finansów, które odbyło się 21 marca br.  

 

Przewodniczący Rady – zapytał się czy ktoś z radnych chce zabrać głos do przedstawionych informacji. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zamknął powyższy punkt. 

 

Ad 9. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady – poinformował, że zgodnie z art. 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym 

interpelacje i zapytania skierowane do Wójta Gminy składane są na piśmie do Przewodniczącego Rady 

i na dzień dzisiejszy nie wpłynęło żadne zapytanie ani interpelacja. 

 

Ad 10. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że wszystkie projekty uchwał zostały sprawdzone pod 

względem formalno-prawnym i zostały podpisane przez Panią Mecenas z kancelarii prawnej. 

 

a) w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – przedstawiła projekt uchwały informując radnych o wprowadzonych 

zmianach w budżecie gminy na 2024 rok. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/343/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2024. 

 

b) w sprawie nadania imienia Samorządowemu Przedszkolu w Tuplicach 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Weronikę Olejniczak-Kasprów – Sekretarz. 

 

Pani Weronika Olejniczak-Kasprów – poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony 

na wspólnym posiedzeniu komisji i wnosi o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 



Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/344/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie nadania imienia Samorządowemu Przedszkolu w Tuplicach. 

 

c) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr LVIII/338/24 Rady Gminy Tuplice z dnia 27 lutego 

2024 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej 

ewidencji zabytków 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Anetę Kamińską-Prenetę – Skarbnik gminy. 

 

Pani Aneta Kamińska-Preneta – poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na 

wspólnym posiedzeniu Komisji Społecznej i Komisji Finansów, a podjęcie uchwały jest zasadne. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/345/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Nr LVIII/338/24 Rady Gminy 

Tuplice z dnia 27 lutego 2024 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się 



w gminnej ewidencji zabytków. 

 

d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczej Straży Pożarnej 

działających na terenie Gminy Tuplice, uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji 

ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu pożarniczym 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Weronikę Olejniczak-Kasprów - Sekretarz. 

 

Pani Weronika Olejniczak-Kasprów – poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony 

na wspólnym posiedzeniu komisji i wnosi o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/346/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczej Straży 

Pożarnej działających na terenie Gminy Tuplice, uczestniczących w działaniu ratowniczym, akcji 

ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu pożarniczym. 

 

e) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Tuplicach za wykonywanie zadań innych niż działanie ratownicze 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że radni w materiałach otrzymali projekt uchwały  

i poprosił o komentarz do projektu uchwały Panią Weronikę Olejniczak-Kasprów - Sekretarz. 



 

Pani Weronika Olejniczak-Kasprów – poinformowała, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony 

na wspólnym posiedzeniu komisji i wnosi o przyjęcie projektu uchwały bez poprawek. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/347/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej w Tuplicach za wykonywanie zadań innych niż działanie 

ratownicze. 

 

f) w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tuplice z analizy 

wydatkowania środków finansowych w 2023 r. przez Ośrodek Pomocy Społecznej i Gminną 

Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

 

Przewodniczący Rady – poinformował radnych, że w materiałach otrzymali projekt uchwały i poprosił 

o komentarz do projektu uchwały Pana Jacka Krawczyka – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

 

Pan Jacek Krawczyk – poinformował, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na wspólnym 

posiedzeniu komisji, a podjęcie uchwały jest zasadne. 

 

Opinie komisji stałych: 

 

Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Panią Danielę Rudak  

o przedstawienie opinii. 

 



Wiceprzewodnicząca Rady Pani Daniela Rudak – poinformowała, że komisje pracowały nad projektem 

uchwały i wnosi o przegłosowanie. 

 

Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Przewodniczący Rady – w związku z brakiem pytań odczytał projekt ww. uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Borowski, Krzysztof Jagodzki, Ryszard Jasiński, Piotr Kisiela, Arkadiusz Kowalski, Jacek 

Krawczyk, Mirosława Kromp, Sylwester Mazurkiewicz, Zdzisław Nowakowski, Daniela Rudak, 

Andrzej Szarlej, Ryszard Tułacz 

NIEOBECNI (1) 

Mirosława Nazaruk 

 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała numer: Uchwała Nr LIX/348/24 Rady Gminy Tuplice 

z dnia 26 marca 2024 roku w sprawie z analizy wydatkowania środków finansowych w 2023 r. przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej i Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

 

Ad 11.  Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Rady – poprosił o zadawanie pytań do Pani Wójt. 

Radny Pan Ryszard Jasiński – zapytał się czy Pani Wójt może powiedzieć, które drogi gminne będą 

modernizowane w ramach otrzymanej dotacji z Polskiego Ładu. 

Radny Pan Jan Borowski – poprosił o zabezpieczenie pustostanu przy ul. Parkowej 31 w Tuplicach, 

gdyż stwarza zagrożenie dla sąsiednich posesji. 

Radny Pan Arkadiusz Kowalski – podziękował za dotychczasową współpracę i życzył radnym wygranej 

w wyborach samorządowych. 

Wójt Gminy Pani Katarzyna Kromp – wszystkim radnym podziękowała za współpracę, za zrealizowane 

wspólnie projekty, a także życzyła wygranej w wyborach. 

Przewodniczący Rady Pan Sylwester Mazurkiewicz – również podziękował wszystkim za to współpracę 

oraz życzył kandydatom wygranej, a 4 radnym pogratulował już wygranej. 

Na sam koniec Pani Wójt Katarzyna Kromp odpowiedziała na skierowane do niej pytania. 

 

Ad 12. Zamknięcie obrad LIX Sesji Rady Gminy. 

 

Na skutek wyczerpania się porządku posiedzenia Przewodniczący Rady – Pan Sylwester Mazurkiewicz 

o godz. 1134 zamknął obrady LIX Sesji Rady Gminy Tuplice VIII Kadencji. 

Nagranie z LIX Sesji Rady Gminy dostępne jest pod adresem:  

https://tuplice.biuletyn.net/?bip=1&cid=99&bsc=N 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady 

 

Ilona Maj       Sylwester Mazurkiewicz 

https://tuplice.biuletyn.net/?bip=1&cid=99&bsc=N

